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SISTEMA NERVOSO - ARCO REFLEXO

Um reflexo ocorre quando os impulsos nervosos viajam por uma via neuronal simples chamada arco
reflexo. Os arcos reflexos tém cinco partes basicas: receptores, neurfnios sensoriais,
interneurdnios, neuronios motores e efetores.
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1. Receptores localizados na pele ou 6rgaos dos sentidos detectam um estimulo e criam um

impulso.

2. Os neurdnios sensoriais conduzem impulsos nervosos para o sistema nervoso central (cérebro e
medula espinhal). Um dnico neurdnio sensorial carrega mensagens de um receptor para a medula

espinhal.

3. Interneurdnios no sistema nervoso central (cérebro e medula espinhal) conectam os neurdnios
sensoriais ao neurénio motor. Um ou mais interneurdnios na medula espinhal carregam mensagens

de um neurdnio sensorial para um neurénio motor.

4. Os neurdnios motores conduzem impulsos nervosos do sistema nervoso central (cérebro e
medula espinhal) para um ¢rgao efetor. Um Unico neurdnio motor carrega mensagens da medula

espinhal a um érgéao efetor.

5. Os 6rgaos efetores respondem aos impulsos se contraindo (se o efetor € uma fibra muscular) ou
enzimas secretoras ou horménios (se o efetor for uma glandula).
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Considere o diagrama abaixo e responda as questoes:

Il neurdnio sensorial

Il interneurdnio

Bl neurdnio motor

I rota dos impulsos que resultam

em movimentos voluntdrios e
coordenados do braco e da mao

[T] rota percorrida pelos impulsos vindos do

neurdnio sensorial para a regido do
cérebro responsavel pela sensacido
consciente de dor

1. O que aconteceria se esta pessoa tivesse uma lesdo no neurénio motor (azul escuro)?

a) Ela mexe o braco involuntariamente, mas nao sente dor.

b) Ela mexe o brago apenas voluntariamente, mas nao sente dor.

c) Ela ndao mexe o brago voluntaria nem involuntariamente, e sente dor.

d) Ela mexe o brago voluntaria e involuntariamente, e ndo sente dor.

A ALTERNATIVA CORRETA E

2. O que aconteceria se esta pessoa tivesse uma lesdo na rota dos impulsos nervosos que resultam

em movimento voluntario (azul claro)?

a) Ela mexe o brago involuntariamente, sente dor, mas nao movimenta o brago voluntariamente.

b) Ela mexe o brago apenas voluntariamente, mas nao sente dor.

c) Ela ndo mexe o brago voluntaria nem involuntariamente, e sente dor.

d) Ela mexe o brago voluntaria e involuntariamente, e nao sente dor.

A ALTERNATIVA CORRETA E
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3. O que aconteceria se esta pessoa tivesse uma lesdo na rota dos impulsos nervosos que resultam

na sensagdo consciente da dor (rosa)?

a) Elamexe obrago involuntariamente, sente dor, mas nao movimenta o brago voluntariamente.
b) Ela mexe o brago apenas voluntariamente, mas néo sente dor.

c) Ela mexe o brago voluntaria e involuntariamente, e sente dor.

d) Ela mexe o brago voluntaria e involuntariamente, sem sentir dor.

A ALTERNATIVA CORRETA E

4. O que aconteceria se esta pessoa tivesse uma lesdo no neurdnio sensorial (vermelho) apenas?

a) Elamexe obrago involuntariamente, sente dor, mas nao movimenta o brago voluntariamente.
b) Ela mexe o brago apenas voluntariamente e nao sente dor.
c) Ela ndo mexe o brago voluntaria e involuntariamente, sem sentir dor.

d) Ela mexe o brago voluntaria e involuntariamente, e sente dor.

A ALTERNATIVA CORRETA E

5. O que aconteceria se esta pessoa tivesse uma lesao nas rotas de impulsos nervosos que chegam

até o cérebro (azul claro e rosa)?
a) Ela mexe o brago apenas voluntariamente, mas nao sente dor.
b) Ela mexe o brago apenas involuntariamente, ou seja, apenas o arco-reflexo esta preservado.
c) Ela ndo mexe o brago voluntaria nem involuntariamente, sente dor.

d) Ela mexe o brago voluntéaria e involuntariamente, e sente dor.

A ALTERNATIVA CORRETA E
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